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 يهدف هذا السششتبيان إلششى معرفششة كيفيششة تفكيششر النششاس بشششأن
 المشاكل والقضششايا الجتماعيششة ولمششا كششان للفششراد آراء مختلفششة فششي
 القضايا الجتماعية فالباحث يرغب فششي معرفششة رأيششك فششي عششدد مششن
 القصص التي تمثششل كششل واحششدة منهششا قضششية اجتماعيششة تحتششوي علششى
 مشكلة ومما يجدر ذكره بأن البيانات لن تستخدم إل لغششراض البحششث

فقط ولن يطلع عليها أحد.
 فيما يلي مثال للقصص التي يحويها الستبيان وطريقششة الجابششة

عن السئلة المتعلقة بها.
 (محمود رجل متزوج وله طفلن صغيران ودخله متوسط، يفكششر
 محمششود أن يشششتري سششيارة لسششتخدامها فششي ذهششابه وإيششابه للعمششل
ًا أنششه ل أحششد مششن أفششراد  وللتسوق وللقيام برحلت أثناء العطششل، علمشش

أسرته يمتلك سيارة).
ًا من السئلة تدور في ذهن محمود يجب أخذها بعيشششن  هناك عدد
 العتبار قبل شراء السيارة، لو كنت مكان محمود فما هي أهمية كشششل
 سؤال من السئلة التالية في اتخششاذ محمششود للقششرار المتعلششق بشششراء

السيارة؟.

 قدر أهمية كل سؤال من هذه السئلة في اتخاذ القرار المذكور
وليكن تقديرك على مقياس مدرج وفق ما يلي:

 أهمية   أهمية وسطىأهمية كبيرة   أهمية عظيمة
عديم الهمية      قليلة
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 الجزء (أ):- قدّر أهمية كل سؤال من السئلة التالية فيما
يتعلق بشراء محمود للسيارة:

عدي
 م

اله
مية

أهم
 ية

قليل
ة

أهمي
 ة

وس
طى

أهم
 ية
كبي
رة

أهمي
 ة

عظي
مة

السئلـــــة

 - هششل للشششركة الششتي سششيتم شششراء1
 السيارة منهششا هششي أقششرب شششركة مششن
 نزلء سكن محمود؟ (لحظ بأن تقشششدير
 محمود لهذا السؤال هو عششديم الهميششة
 بمعنى أن مكان تواجششد الشششركة ليششس
 بذي الهمية فششي اتخششاذ محمششود لقششرار

الشراء).
 - هل شراء سيارة مستعملة سششيكون2

 أكشششثر اقتصشششادية مشششن ششششراء سشششيارة
 جديدة؟ (لحظ بأن هذا السششؤال يتمتششع
 بدرجة عظيمة من الهميششة فششي اتخششاذ

محمود قرار شراء السيارة).
ًا بششأن3  -هل لون السيارة أخضششر، علمشش

هذا اللون المفضل عند محمود؟.
 -هل سششتكون سششعة الموتششور بششالنش4

 ؟ (لحششظ إذا لششم تكششن200المكعششب 
 متأكد من فهششم عبششارة (سششعة الموتششور
 بالنش المكعب) عند ذلك ضع إشارة (
 ) فششي الخانششة الخيششرة (خانششة عششديم

الهمية).
 - هششل السششيارة الواسششعة (ستيشششن)5

 أفضل مششن السششيارة الصششغيرة (لحششظ
 بان هذا السؤال يتمتع بأهميششة عظيمششة

عند شراء السيارة).
- هل الصندوق المامي متباين؟6

 (لحظ إذا كانت العبششارة غيششر مفهومششة
 ضع إشششارة (    ) فششي الخانششة الخيششرة

(خانة عديم الهمية).
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الجزء (ب):-
 ارجع إلى السئلة السابقة، اختر السؤال الكثر أهميششة مششن بيششن
 هذه السششئلة واكتششب رقششم هشذا السششؤال تحششت خانششة (السششؤال الكششثر
 أهمية) ثم اختر السؤال الذي تعتقد أنشه يقشع فشي المرتبشة الثانيشة مشن
 حيث الهمية وضع رقم هذا السؤال تحشت خانشة (سشؤال فشي المرتبشة
 الثانية من حيث الهمية) ثم اخششتر السششؤال الششذي تعتقششد أنششه يقششع فششي
 المرتبة الثالثة من حيث الهمية وضششع رقششم هششذا السششؤال تحششت خانششة
 (سؤال في المرتبة الثالثة من حيث الهمية) ثششم اخششتر السششؤال الششذي
 تعتقد أنه يقع في المرتبة الرابعة مششن حيششث الهميششة وضششع رقششم هششذا

السؤال تحت خانة (سؤال في المرتبة الرابعة من حيث الهمية).
 لحظ: بأن أهم السئلة سيكون من السئلة الششتي قششدرت بششذات

 ) هششي5،2أهمية عظيمة وفي هذا المثال فششإن السششئلة ذات الرقششام (
 أهششم السششئلة وسششيقوم الفششرد باختيششار أحششد هششذين السششؤالين ليعتششبره
 السؤال الكثر أهمية ومن ثم يضع السؤال الخششر فششي المرتبششة الثانيششة
 من حيث الهمية وبعد ذلك يختار السؤال الذي يليه في الهميششة وهششو

 ) ويضعه في المرتبة الثالثة في الهمية ومن ثم يختار أحششد3السؤال (
 السئلة الباقيشة فالشذي يعتقشد لشه أهمهشا ليضشعه فشي المرتبشة الرابعشة

للهمية.
 سؤال في المرتبة        سؤال في المرتبة السؤال الكثر

سؤال في المرتبة
      الثانية في الهمية    الثالثة في الهمية   أهمية

 الرابعشششششة فشششششي
الهمية

     5                   2          3                         1
ّدر  فلحظ بأن الستبيان يتكون من جزأين (أ) يطلب فيششه أن تقشش
 أهمية كل سؤال من السئلة في اتخاذ القرار والجزء (ب) يطلب فيششه
 أن ترتب أربع أسئلة مششن هششذه السششئلة حسششب تقششديرك لهششا وحسششب

الهمية.
 (شارفت زوجة محمود على المششوت بسششبب مششرض السششرطان،
ًا اكتشششفه أحششد ًء معينشش  وأخبره الطباء بإمكانيششة شششفائها إذا تنششاولت دوا
ًا، ول يوجد إل عنده. طلششب الصششيدلي مششن محمششود دفششع  الصيادلة حديث
ًا لقاء الدواء بحجة أن الدواء مششن اكتشششافه وحششده، ومششن  مبلغ كبير جد
ًا بحيششث لششم يسششتطيع  حقه أن يجمع ثروة من وراءه. كان محمود فقير
 جمع المال اللزم بأية طريقة ممكنة، ورفششض الصششيدلي تقششايض ثمششن
 الدواء أو تقسششيطه أو تششأجيله. دب اليششأس لششدى محمششود وفكششر بكسششر

مخزن الصيدلي  واقتحامه وسرقة الدواء لينقذ زوجته من الموت).
س) هل يسرق محمود الدواء؟

لب- لست أدريأ- يجب أن يسرقه ان  يحب   ج- 
يسرقه
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ــر ــق بتفكي  قدّر أهمية كل سؤال من هذه السئلة فيما يتعل
محمود بسرقة الدواء:

عدي
 م

اله
مية

أهم
 ية

قليل
ة

أهمي
 ة

وس
طى

أهم
 ية
كبي
رة

أهمي
 ة

عظي
مة

السئلـــــة

 - هششل يجششب علششى الفششرد أن يلششتزم1
ًا؟. بالقوانين والقواعد الجتماعية دائم

 - هل حب الرجل لزوجته يجعله كششثير2
الهتمام بها بحيث يسرق من أجلها؟

 - هششل يخششاطر محمششود بنفسششه بحيششث3
 يتعشششرض للسشششجن أو المشششوت بمجشششرد
احتمال إنقاذ زوجته بالدواء المسروق؟

 - هششل يششؤثر فششي قششرارك مششا إذا كششان4
 محمششود مصشارع ويسشتطيع التشأثير فشي

المصارعين المحترفين؟
 -هششششل يسششششرق محمششششود لمنفعتششششه5

الشخصية أم من أجل إنسان آخر؟
 - هل يجب احترام حق الصشيدلي فشي6

اختراعه والحتفاظ به لنفسه؟
 - هل استمرار الحياة أهم من الموت7

على المستويين الجتماعي والفردي؟
ًا8  - ما القيم التي يجب أن تكون أساس

 لضششبط سششلوك الفششراد بعضششهم تجششاه
بعض؟
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عدي
 م

اله
مية

أهم
 ية

قليل
ة

أهمي
 ة

وس
طى

أهم
 ية
كبي
رة

أهمي
 ة

عظي
مة

السئلـــــة

 - هشل يسشمح للصششيدلي بشاللجوء إلششى9
قانون يحمي المحتكرين فحسب.

 - هل يجب أن يكون القششانون عقبششة10
في طريق حق الفرد في الحياة؟

 - هششل يجششب أن يتعششرض الصششيدلي11
للسرقة بسبب جشعه وقسوة قلبه.

 - هشششل سشششيجلب هشششذا النشششوع مشششن12
السرقة الخير للمجتمع أم ل؟

الجزء (ب):-
 من السئلة السابقة اختبر السؤال الذي تعتقد أنه الكششثر أهميششة
 ثم السؤال الذي تعتقد انشه يقشع فشي المرتبششة الثانيششة فشي الهميششة ثشم
 السؤال الذي تعتقد أنه في المرتبة الثالثة للهميششة ثششم السششؤال الششذي
 تعتقد أنه في المرتبة الرابعة للهمية ثم ضع رقم كل سؤال من هششذه

السئلة في المكان المخصص لذلك.
 سؤال في المرتبة          سؤال في المرتبة السؤال الكثر

سؤال في المرتبة
      الثانية في الهمية      الثالثة في الهمية   أهمية

 الرابعشششششة فشششششي
الهمية
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(السجين الهارب)

 حكم على رجل بالسجن لمدة عشر سششنوات، وبعششد أن انقضششى
 عام من فترة سجنه هرب وذهب إلى مدينة أخرى وأطلق على نفسه

  سششنوات بجششد واجتهششاد فششي8اسم جديد هو سليم، عمل الرجل لمدة 
 المدينششة، وكششان يتصششدق مششن أمششواله الششتي يكسششبها علششى الفقششراء
 والمساكين واتصف بعدله مع زبائنه وعماله حيث كان يقاضششي عمششاله

أجور مرتفعة.
 وفي يوم من اليام جاءت امرأة إلى مكان عملششه وكششانت جششارة
 قديمة له وتعرفت عليششه وعرفششت أنششه السششجين الهششارب منششذ سششنوات

وتذكرت بأن الشرطة تبحث عنه.
 س) هل يجب أن تخبر المرأة الشرطة لكشي تعيشد سشليم مشرة أخشرى

إلى السجن؟
 أ- يجب أن تخبر الشششرطة.   ب- ل أسششتطيع الجابششة.   ج- يجششب أن ل

تخبر الشرطة.
ّدرالجزء (أ):   كل سؤال من هشذه السششئلة فشي اتخشاذ المششرأة أهمية ق

قرار الخبار عن سليم.
عدي
 م

اله
مية

أهم
 ية

قليل
ة

أهمي
 ة

وس
طى

أهم
 ية
كبي
رة

أهمي
 ة

عظي
مة

السئلـــــة

 - ألششم سششثبت سششلوك سششليم وبشششكل1
  سنوات بأنه ليس8كاف خلل هذه الش 

ًا. ًا سيئ شخص
  من العقابأل يشجع هروب سجين- 2

؟حدوث مزيد من الجرائم 
ًل3  - أل تعتقد بأننا سششنكون أحسششن حششا

 بدون سششجون وبششدون قسششاوة لنظامنششا
القضائي؟

 - ألم يدفع سليم في الواقع دينه4
لمجتمعه؟

 - هل سيخيب المجتمع توقعات السيد5
سليم ؟

 - مشششا هشششي الفشششوائد الشششتي سشششيجنيها6
 المجتمع من السجون خاصة للشخاص

الفاضلين؟
 - كيف يستطيع شششخص مششا أن يكششون7

ًا بحيششث يرسششل السششيد ًا وغليظشش  قاسششي
سليم إلى السجن ؟
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 - هششل مششن العششدل أن ينهششي السششجناء8
 الخرون سنوات حكمهششم فششي السششجن

في حين أن سليم خارجه؟ 
عدي
 م

اله
مية

أهم
 ية

قليل
ة

أهمي
 ة

وس
طى

أهم
 ية
كبي
رة

أهمي
 ة

عظي
مة

السئلـــــة

 - هششل هششذه الجششارة صششديقة للسششيد9
سليم؟

 - أليس من واجششب المششواطن الجيششد10
 أن يخبر عششن السششجناء الهششاربين بغششض

النظر عن الظروف المحيطة بهم ؟
 - كيشششف يمكشششن أن تخشششدم الرادة11

الناس لما فيه صالحهم؟
 - هل المسششاعدة فششي إعششادة السششيد12

 سليم إلى السجن مفيد له وفششي نفششس
الوقت يحمي أناس آخرين منه ؟

الجزء (ب):-
 من السئلة السششابقة اختششبر السششؤال الششذي تعتقششد أنششه يقششع فششي
 المرتبة الثانية في الهمية ثششم السششؤال الششذي تعتقششد أنششه فششي المرتبششة
 الثالثة في الهمية ثم السششؤال الششذي تعتقششد أنششه فششي المرتبششة الرابعششة
 للهمية ثم ضع رقم كل سؤال من هذه السئلة في المكان المخصص

لذلك.
 سؤال في المرتبة          سؤال في المرتبة السؤال الكثر

سؤال في المرتبة
      الثانية في الهمية      الثالثة في الهمية   أهمية

 الرابعشششششة فشششششي
الهمية
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(سلوك طبيب)

 هناك سيدة تعاني من مششرض السششرطان، وقششد أخبرهششا الطششبيب بأنهششا
ًء  ستعيش ستة شهور فقط لكنها وخلل هذه الفترة كششانت تعششاني عنششا
ًا، ولكنها كانت ضعيفة بحيث أنها لششو تنششاولت كميششة ًا، وتتألم كثير  شديد
ًل، وكشانت ًا من الدواء المخدر يمكششن أن يجعلهشا تمششوت حشا  كبيرة نسبي
 السيدة تعاني من شدة النفعال وتكاد تجن من شدة اللم في معظششم
 الوقات وكششانت هششذه السششيدة تتوسششل إلششى الطششبيب أن يعطيهششا هششذه
 الجرعة ابنتها وذلك لكي تتخلص من هذا اللم. وكانت تقول له: إنها ل

تستطيع أن تتحمل اللم وأنها سوف تموت خلل أشهر قليلة.
س) ماذا يفعل الطبيب؟

 يجششب أن يعطششي الطششبيب السششيدة هششذه الجرعششة لكششي يجعلهششا-1
تموت؟

ب- ل أستطيع الجابة.
ج- يجب أن ل يعطي الطبيب جرعة الدواء إلى هذه السيدة.

الجزء (أ):
ّدر أهمية كششل سششؤال مششن هششذه السششئلة فششي اتخششاذ الطششبيب القششرار  ق

ًا. بإعطاء المرأة الجرعة الكبيرة نسبي
عدي
 م

اله
مية

أهم
 ية

قليل
ة

أهمي
 ة

وس
طى

أهم
 ية
كبي
رة

أهمي
 ة

عظي
مة

السئلـــــة

 - تفضشششيل أو عشششدم تفضشششيل أسشششرة1
ًا. المرأة إعطائها الجرعة الكبيرة نسبي

 - هل يخضع الطبيب في حالة إعطائه2
 السششيدة الجرعششة الكششبيرة إلششى نفششس

القوانين التي يخضع لها القاتل؟
 - هل سيكون المجتمششع بوضششع أفضششل3

 إذا لششم يتحكششم المجتمششع فششي حيششاتهم
وحتى في مماتهم؟

 - هل يستطيع الطبيب أن يجعل وفاة4
المرأة تبدو كحادث طبيعي؟

عدي
 م

اله
مية

أهم
 ية

قليل
ة

أهمي
 ة

وس
طى

أهم
 ية
كبي
رة

أهمي
 ة

عظي
مة

السئلـــــة

 - هل يحق للدول أن تفرض اسششتمرار5
 الحياة لناس ل يرغبون في السششتمرار
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بها؟
 - مشششا قيمشششة المشششوت مقابشششل القيشششم6

الشخصية وفق منظور المجتمع؟
 - هششل يتعششاطف الطششبيب مششع معانششاة7

 المشششرأة أم يهتشششم أكشششثر بمشششا سشششيقوله
المجتمع؟

 - هششل المسششاعدة فششي إنهششاء حيششاة8
 شخص آخر تصرّف مسششؤول ومنطلقششه

التعاون؟
 - هل إنهاء حياة إنسان من شأن اللششه9

فقط؟
 - ما القيم والسششلوك الخلقششي الششذي10

 قبلشششه الطشششبيب لنفسشششه عنشششدما أجيشششز
ليمارس هذه المهنة؟

 - هششل يمكششن للمجتمششع أن يخششاطر11
 ويسمح لمششن يريششد أن ينهششي حيششاته أن

ينهيها متى يشاء؟
 - هل يتقبل المجتمع فكرة النتحشششار12

 أو القتششل مششن اجششل رحمششة مششن يريششد
 الموت ويحمي في نفس الششوقت حيششاة

الخرين الذي يرغبون بالحياة؟
الجزء (ب):-

 من السئلة السابقة اختبر السؤال الذي تعتقد أنه الكثر أهميشششة
 ثم السؤال الذي تعتقد أنه يقع في المرتبة الثانية فششي الهميششة ثششم
 السؤال الذي تعتقد أنه في المرتبة الثالثة للهمية ثم السؤال الذي
 تعتقد أنه في المرتبة الرابعة للهمية. ثم ضع رقم كل سششؤال مششن

هذه السئلة في المكان المخصص لذلك.
 سؤال في المرتبة          سؤال في المرتبة السؤال الكثر

سؤال في المرتبة
      الثانية في الهمية      الثالثة في الهمية   أهمية

 الرابعشششششة فشششششي
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(الجريدة)

 أراد المدرس فريد وهو المدرس المسششؤول عششن الجششانب الثقششافي
 فششي المدرسششة أن يصششدر جريششدة أسششبوعية تنشششر آراءه فششي مختلششف
 القضايا مثل نظام منع الطلبة تطويل شعرهم، وعششرض الفكششرة علششى
ّلششع ويوافششق علششى جميششع  مدير المدرسة ووافق المدير شششريطة أن يط
ًا مششن جريششدته نششالت إقبششال  المقالت بنفسه وبالفعل أصدر فريد أعداد
ًا ونتيجة لششذلك بششدأ الطلبششة بتنظيششم  جميع الطلبة وبدءوا يتأثرون به جد
 الحتجاجات علشى أنظمشة المشدارس. ثشار الهشالي ضششد هششذه الجريشدة
ًا. لششم يتوقششع المششدير مثششل هششذا النجششاح  واتصششلوا بالمشدير ليقافهششا فششور
ًا مششع مطلششب الهششالي أمششر المششدير بإيقششاف  لجريدة فريد، ولكنه تجاوبشش

الجريدة.
س) هل يجب أن يوقف المدير إصدار الجريدة؟

لأ- يجب أن يوقف إصدارها. أن  يجب  ج-  الجابة.  أستطيع  ل   ب- 
يوقف إصدارها.

الجزء (أ):- 
ّدر أهمية كل سؤال من السئلة في اتخاذ المدير قششرار إيقششاف  ق

الجريدة؟
عــدي

 م
اله
مية

أهم
 يـــة
قليل

ة

أهمي
 ة

ــ وس
طى

أهم
 يـــة
ــبي ك

رة

أهمي
 ة

عظي
مة

السئلـــــة

 - هل مسؤولية المششدير الكششبرى نحششو1
الطلبة أم نحو الهالي؟

 - هششل أصششدر المششدير مششوافقته بنشششر2
 الجريدة بشكل دائم أم أنه وعششد فقششط
 بالموافقششة علششى نشششر كششل عششدد علششى

حده؟
 - هل سيبدأ الطلبة بالحتجاج وبشكل3

 أكششبر عنششد إيقششاف الجريششدة إذا أوقششف
المدير الجريدة؟

 - عندما تتهدد شؤون المدرسة وسششير4
 عملها فهل مششن واجششب المششدير إصششدار

أوامره إلى طلبه؟
 - هل لششدى المششدير الحريششة أن يقششول5

كلمة (ل) للطلبة في هذه الحالة؟

عــدي
 م

أهم
 يـــة

أهمي
 ة

أهم
 يـــة

أهمي
 ة

السئلـــــة
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اله
مية

قليل
ة

ــ وس
طى

ــبي ك
رة

عظي
مة

 - إذا أوقف المدير الجريدة هششل يمنششع6
 ذلششك النقششاش التششام بشششأن المشششاكل

الهامة؟
 - إذا أصشششدر المشششدير أمشششره بإيقشششاف7

 الجريدة هل يفقد ذلك ثقة السيد فريششد
بنفسه؟

 - هل السششيد فريششد مخلشص لمدرسششته8
ولديه إحساس وطني لبلده؟

 - ما هششو تششأثير إيقششاف الجريششدة علششى9
تعلم الطلبة التفكير الناقد والحكام.

 - هششل يخششترق السششيد فريششد حقششوق10
الخرين بنشره لرائه؟

 - هششل يجششب أن يتششأثر المششدير بششآراء11
بعض الباء؟

 - هشششل سيسشششتخدم السشششيد فريشششد12
جريدته لثارة سخط واستياء الطلبة؟

الجزء (ب):-
 من السئلة السابقة اختبر السؤال الذي تعتقد أنه الكششثر أهميششة
 ثم السؤال الذي تعتقد أنشه يقشع فشي المرتبششة الثانيششة فشي الهميششة ثشم
 السؤال الذي تعتقد أنه في المرتبة الثالثة للهميششة ثششم السششؤال الششذي
 تعتقد أنه في المرتبة الرابعة للهمية ثم ضع رقم كل سؤال من هششذه

السئلة في المكان المخصص لذلك.
 سؤال في المرتبة      سؤال في المرتبة      السؤال الكثر

سؤال في المرتبة
      الثانية في الهمية      الثالثة في الهمية   أهمية

 الرابعشششششة فشششششي
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